- 深 读 南 太 湖 · 见 证 新 时 代 -

中共湖州市委机关报 湖州市新闻传媒中心

国内统一刊号:CN33-0007

2023年2月22日 星期三

农历癸卯年二月初三

今日8版 第14971期



决定2月26日至28日召开二十届二中全会 新华社北京2月21日电 中共 中央政治局2月21日召开会议,决

开中国共产党第二十届中央委员会 第二次全体会议。中共中央总书记 习近平主持会议。 会议讨论了中共中央政治局向

定今年2月26日至28日在北京召

中央委员会作的工作报告。 会议讨论了《党和国家机构改 革方案》稿,决定根据这次会议讨 论的意见进行修改后将文件稿提请 二十届二中全会审议。

习近平主持中共中央政治局会议

会议指出,党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中 央把深化党和国家机构改革作为 推进国家治理体系和治理能力现 代化的重要任务,按照坚持党的 全面领导、坚持以人民为中心、

坚持优化协同高效、坚持全面依 法治国的原则,全面深化党和国家 机构改革, 党和国家机构职能实现 系统性、整体性重构, 为党和国家 事业取得历史性成就、发生历史性 变革提供了有力保障, 也为继续深 化党和国家机构改革积累了宝贵

▶▶(下转A03版)

全省扩大有效投资重大项目集中开工仪式举行

我市总投资471亿元的21个重大项目集中开工

陈浩洪湖鹏孙贤龙李上葵蔡旭昶等在湖州分会场参加

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午,省委、省 政府举行全省扩大有效投资重大项 目集中开工仪式。活动以视频连线 形式举行,陈浩、洪湖鹏、孙贤 龙、李上葵、蔡旭昶等市四套班子 领导以及各区县、市直有关单位负 责人等在湖州分会场参加。

市委书记陈浩在向省委、省政 府报告湖州市重大项目开工情况时 说,湖州市参加此次集中开工项目 共21个、总投资471亿元、年度投 资96亿元。其中, 千项万亿工程7

个、总投资202亿元。这批项目的 实施,将为加快打造"六个新湖 州"、高水平建设生态文明典范城 市注入新动能。今年1月份以 来,湖州市已开工科佳模架、安 吉未来科技城基础设施、德清中 医院迁建、湖州农产品物流集散 中心二期、吉沃汽车零部件等9 个项目。到3月底,我市将有利 羿精密制造、南太湖新区银山一 路、睿高新材料、莫干山森林古堡 一二三产融合、"奥青汇"基础设 施等12个项目新开工建设。

陈浩表示, 湖州分会场设在湖

州职业技术学院新校园建设项目现 场。该项目位于湖州西塞科学谷, 总投资54.5亿元,建筑面积60万 平方米,建成后有利于推动我市深 入实施人才强市创新强市首位战 略,加快打造青创新城。湖州市将 以此次集中开工活动为契机,持续 深化"在湖州看见美丽中国"实干 争先主题实践,聚力攻坚"十百千 万"重大项目,确保所有项目在3 月底前实质性开工建设。

去年以来, 面对超预期的风险 和挑战,全市上下在市委的坚强领 导下,深入贯彻落实党中央、国务 院和省委、省政府决策部署, 牢固 树立"项目为王"理念,聚焦 "2+8" 高能级平台和八大新兴产 业链,持续掀起大抓项目、抓大 项目的攻坚热潮。今年新春伊 始,我市召开全市招商引资招才 引智推进大会,动员各地各部门 以"开局就是决战、起跑就要冲 刺"的奋进姿态,积极投身招商 引资主战场、招才引智第一线。 截至目前,一批大好高项目已经 成功签约或开工建设,为我市奋 力冲刺"开门红"、确保实现"全 年红"打下了坚实基础。

陈浩在市人大常委会机关走访调研时强调

心大局 为高水平建设生态文明典范城市作出更大贡献

孙贤龙参加

记者 孙文斌

本报讯 昨天下午, 市委书记陈 浩到市人大常委会机关走访调研, 看望慰问干部职工,了解新一年工 作思路和安排, 听取意见建议。他 强调,要深入学习贯彻党的二十大 精神以及习近平总书记关于坚持和 完善人民代表大会制度的重要思 想,认真落实省两会部署要求,持 续深化"在湖州看见美丽中国"实干 争先主题实践,充分发挥人大制度优 势和职能作用,围绕中心大局,忠 诚依法履职,为高水平建设生态文 明典范城市作出更大贡献。市人大 常委会党组书记、主任孙贤龙参加。

陈浩与市人大常委会领导班子

成员和部分机关干部座谈交流,对 大家的工作给予充分肯定。陈浩指 出,去年以来,市人大常委会紧紧 围绕市委决策部署, 踊跃投身实干 争先主题实践,服务大局有力有 效,为民履职尽心尽责,法治实践 出新出彩, 自身建设从严从实, 各 方面工作可圈可点、成效显著。

陈浩强调,站在新的起点,希 望市人大常委会在推进中国式现代 化的宏大场景中, 在加快打造"六 个新湖州"、高水平建设生态文明 典范城市的新征程中找准坐标系, 坚持守正创新,保持蓬勃朝气,以 人大的方式推动高质量发展。要强 化政治引领力,毫不动摇坚持党对 人大工作的全面领导,坚定捍卫

'两个确立"、坚决做到"两个维 护",引领带动各级人大党组织和 全体人大代表旗帜鲜明讲政治,始 终做到对党绝对忠诚, 及时把党的 意志转化为全市人民的自觉行动。 要汇聚发展向心力, 做到科学立法 与湖州需求相统一,依法监督与推 动发展相统一,调查研究与建言献 策相统一,最大限度把各方面的智 慧和力量汇聚到实干争先主题实践 上来,进一步形成上下同欲、团结 奋斗、实干争先的磅礴合力。要提 升民生保障力,始终坚持以百姓之 心为心,结合正在开展的"大走访 大调研大服务大解题"活动,做到 知民情、听民意、解民忧、聚民 心,综合运用专项审议、跟踪督

查、执法检查等手段,全力推动各 级各部门办好民生大事和关键小 事,让改革发展成果更好地惠及全 市人民。要扩大品牌影响力,围绕 践行全过程人民民主, 在载体设 计、资源整合、制度完善等方面加 大探索力度,努力形成更多具有鲜 明湖州辨识度的工作品牌, 推动我 市人大工作持续走在全省、全国前 列。要激发队伍内驱力,与时俱进加 强自身建设,教育引导机关干部牢 固树立一线意识、拿出一线担当、 展示一线风采,同时要充分发挥人大 代表的主体作用,进一步创新代表履 职形式、丰富代表履职内容、拓宽代 表履职通道,切实以高质量的代表工 作推动人大事业高质量发展。

铁臂善舞

长兴地通汽车部件有限公司 全自动机器人近日高速运转,赶制 订单产品。该公司主要为吉利汽车 提供车身零部件,可年产43万套 新能源汽车车身冲压件、车桥,近 年来通过科技创新和数字化转型持 续提升产品附加值。

通讯员 谭云俸 摄



晒一晒我们的"温暖账本"一

呼应,紧系民生的湖州温情



记者 李则名

村社流动健康服务车近日又一 次开进了安吉县杭垓镇唐舍村,这 是当地针对偏远山区就医不便等问 题,创新推出的一项服务。在服务 车上, 医生为前来就诊的村民问 诊、配药,耐心地解答大家的疑 问,并给予健康指导。一天时间,

村里共30名群众接受了诊疗。

翻开过去一年的"温暖账本", 类似这样的浓浓温情总会扑面而 来。百姓看病难不难? 周边环境好 不好?聚焦这些与百姓生活息息相 关的问题,去年湖州一以贯之坚持人 民至上,围绕衣食住行、业教保医等 百姓需求,在幼有所育、学有所教、劳 有所得、病有所医、老有所养、住有所 居、弱有所扶等方面持续发力。

资源下沉 让腰包更鼓

【镜头】在安吉县章村镇高山

村,海拔780米的桐王山自然村中 有一座"空中菜园"。这里可避开7至 8月高温对不耐热蔬菜生长发育的影 响,栽培平原难以栽培的蔬菜品种。 高山村党支部书记胡旭告诉记者,去 年成功争取到了市农科院专项资金 和技术支持,打造了这一农业基地。

经过一年多的培育, 如今基地 已有12个品种通过了绿色认证,为 村集体经济增收了30余万元。市农 科中心还在这里成立了"科技特派 员工作站",定期进行技术指导和服 务,有效带动高山村百姓致富增收。

【数字】2022年,我市全体居民 人均可支配收入为60554元,同比增 长5.3%。分城乡来看,全市城镇和农村 居民人均可支配收入分别为71044元、 44112元,同比分别增长4.5%、6.8%。

共建共享 让实事更实

【镜头】吴兴区东林镇南山村 党群服务中心会议室近日灯火通 明,镇村相关干部、村民代表、党 员代表和施工代表围坐在一起,商 议第二桥新村市政配套工程的具体 操作方案。 ▶▶(下转A02版)

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午,湖州市高教园区暨湖 州学院、湖州职业技术学院新校园项目开工 仪式举行。市委书记陈浩宣布项目开工。市 委副书记、市长洪湖鹏讲话。孙贤龙、李上 葵、蔡旭昶等市四套班子领导出席。省教育 厅副厅长于永明出席并致辞。

洪湖鹏在讲话中代表市委、市政府对项 目顺利开工表示祝贺,向省教育厅以及社会 各界对项目的关心支持表示感谢。他说,高 水平规划建设湖州市高教园区是我市全面贯 彻落实党的二十大精神的具体行动, 是忠实 践行"八八战略",强力推进创新深化、改革 攻坚、开放提升的重大载体。项目的开工建 设,必将为全市经济社会高质量发展注入强 劲动能。

洪湖鹏强调,要聚焦"高"的定位,全 力打造城市能级新地标。围绕"产、研、 学、城"四位一体定位,聚焦"湖学文化、 百年厚重、唐风宋韵、西塞元素"主题,坚 持高标准规划、高质量建设、高效率管理, 全力打造精品工程、百年工程。要突出 "教"的主业,全力塑造高等教育新样板。湖 州学院、湖州职业技术学院要以新校园建设 为新起点,立足当下、着眼长远,做强优势 学科,做优特色学科,做大新兴学科,下大 力气引进与湖州发展高度契合的顶尖人才和 科研团队,加强与市内外头部科研院所的深 度合作,推动湖州高等教育发展再上新台 阶。要把握"园"的使命,全力锻造产教融 合新高地。以办经济开发区的理念抓好高教 园区的建设运营管理,聚焦八大新兴产业链, 打造人才、教育、科技和产业全链贯通的生态 体系,努力把高教园区打造成为人才的摇 篮、创新的乐土、智慧的新城。

于永明代表省教育厅对项目开工表示祝 贺。他说,湖州市高教园区的开工,既是全 省教育发展的一件喜事,也是载入湖州高等 教育发展历史的一件大事。作为我省高教园 区的重要组成部分,湖州市高教园区建成 后,必将为在湖高校提供更大的发展平台和 更广的发展空间,为湖州深入实施人才强市 创新强市首位战略、推动湖州乃至全省高等 教育事业发展提供有力支撑。省教育厅将-如既往地关心支持湖州高等教育工作以及湖 州市高教园区的建设发展。希望湖州市各有 关高校以高教园区建设为契机,坚持走内涵 式发展道路,不断提升办学品质,持续打造"浙有优学"标志性成果,为

地方社会经济发展作出新的更大的贡献。

仪式上, 市领导吴智勇介绍了湖州市高教园区项目概况; 市城市集 团、市交通集团负责人发言。与会领导共同为项目奠基。

湖州市高教园区项目位于湖州高铁站西侧、西塞山北麓,由湖州学 湖州职业技术学院、电子科技大学长三角研究院(湖州)等高校和科研 机构组成。此次开工的湖州学院项目,总投资37.35亿元,总用地面积约913 亩,在校生规模约1.3万人;湖州职业技术学院项目,总投资54.5亿元,总用地 面积约1116亩,在校生规模约1.6万人。

孙贤龙在市人大常委会党组扩大会议上强调 以"人大方式"踊跃投身实干争先主题实践 为高水平建设生态文明典范城市作出更大贡献

记者 胡熠烨

本报讯 昨天下午,市人大常 委会党组召开扩大会议,第一时间 传达学习市委书记陈浩在调研市人 大机关时的重要讲话精神。市人大 常委会党组书记、主任孙贤龙主持

会议指出,此次调研指导,是 一次经验复盘、一次坐标锚定、一 次传道授业,更是一次动员号角。 市人大全体机关干部要以此为新起 点,以"人大方式"踊跃投身"在

湖州看见美丽中国"实干争先主题 实践, 更好推动人大工作务实创 新,不断深化全过程人民民主在湖 州的生动实践,为高水平建设生态 文明典范城市作出更大贡献。

会议强调,要用行动体现人大 的忠诚度,坚持旗帜鲜明讲政治,深 刻把握思想是行动的先导、方向是 行动的指南、组织是行动的保障,更 好推进坚持党的领导"四个环节"深 化、细化、具象化,以实际行动展现 人大的政治定力、政治担当、政治纪 ▶▶(下转A02版)

李上葵在市政协党组扩大会议上强调

奔跑履职 实干争先 持续推动政协工作高质量发展

记者 张慧莲

本报讯 昨天,市政协党组扩 大会议召开, 专题传达学习市委书 记陈浩走访调研市政协机关时的重 要讲话精神。市政协党组书记、主 席李上葵主持并讲话。

会议指出,要提高站位强化新 担当,充分认识政协处于凝心聚力 的一线、决策咨询的一线、社会治 理的一线、民主协商的一线、实干 争先的一线,始终秉持对党忠诚的 赤诚心、服务大局的事业心、履职

为民的公仆心、凝聚共识的责任 心、实干争先的奋斗心,不断增强 做好政协工作的荣誉感、责任感、 使命感,着力形成"市委真重视、 政协真努力、委员真给力、政协真 努力、市委真重视"的履职闭环, 持续推动政协工作高质量发展。要 发挥优势展现新作为,按照"在推 进中国式现代化的宏大场景中, 在 加快打造'六个新湖州'、高水平 建设生态文明典范城市的新征程中 找准坐标系"的要求,

▶▶(下转A02版)

旭

洪湖